

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 12Nt/17/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2123010644
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 03. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Natália Slivenská
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2023:2123010644.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudkyňou JUDr. Natáliou Slivenskou, v trestnej veci odsúdeného K. S., nar. XX.XX.XXXX v I., o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody, 29. marca 2023 takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený K. S., nar. XX.XX.XXXX v I., trvale bytom S., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

- 1) rozsudkom Okresného súdu Malacky zo dňa 29.05.2019 sp. zn. 3T/4/2019, právoplatným dňa 29.05.2019, v trvaní 3 (tri) roky podmienene so skúšobnou dobou v trvaní 3 (tri) roky, v spojení s rozhodnutím Okresného súdu Malacky zo dňa 23.06.2021 sp.zn. 3T4/2019 o neosvedčení sa v skúšobnej dobe a so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia,
- 2) rozsudkom Okresného súdu Malacky zo dňa 07.09.2022 sp. zn. 3T/20/2021, v trvaní 1 (jeden) rok a 2 (dva) mesiace nepodmienečne so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia,
- 3) rozsudkom Okresného súdu Malacky zo dňa 07.09.2022 sp. zn. 3T/20/2021, v trvaní 1 (jeden) mesiac nepodmienečne so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou podal dňa 17.03.2023 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov vo vyššie uvedených trestných veciach.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, ktoré obsahovalo i hodnotenie odsúdeného, skráteným výpisom klienta a odpisom registra trestov odsúdeného.

Z hodnotenia riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou zo dňa 13.03.2023 súd zistil, že odsúdený bol do ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou premiestnený na ďalší výkon trestu. Správanie a vystupovanie odsúdeného počas jeho krátkeho pobytu v predchádzajúcom ústave bolo na požadovanej úrovni, avšak v dodržiavaní ústavného poriadku sa vyskytol jeden nedostatok (prechovávanie nepovolenej veci). Po vhodnej intervencii väzenského personálu sa viac

nedostatkov nedopúšťal. Správanie a vystupovanie počas pobytu v ústave v Hrnčiarovciach nad Parnou nebolo vždy na požadovanej úrovni. V dodržiavaní interných predpisov sa vyskytol jeden závažný nedostatok (užitie nepredpísaného lieku). V ostatnom čase sa snaží ústavný poriadok a časový rozvrh dňa dodržiavať. Pokyny a príkazy príslušníkov rešpektuje. Vykázaný má jeden disciplinárny trest, disciplinárne odmenený nebol. V tunajšom ústave bol pracovne zaradený v období od 05.10.2021 do 13.10.2021 na pracovisku v ústave s dohľadom - Terminals. Z pracoviska bol vyradený z dôvodu nezvládnutia montáže. Dňa 01.02.2022 bol pracovne zaradený na pracovisko v ústave s dohľadom IAC Lozorno. Z pracoviska bol vyradený dňa 15.12.2022 z dôvodu ukončenia pracoviska. Na pracovisku bola jeho pracovná morálka na požadovanej úrovni, BOZP dodržiaval. Dňa 31.01.2023 bol zaradený na pracovisko v ústave s dohľadom - Würth Bratislava. Z pracoviska bol dňa 02.02.2023 vyradený z dôvodu disciplinárneho previnenia. Odsúdený nie je zaradený do skupinových foriem práce, je mu venovaný individuálny prístup so zameraním na formovanie primeraného správania a hodnotovej orientácie v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi a k zodpovednosti za svoje konanie. V zmysle vyššie uvedeného konštatoval, že odsúdený čiastočne plní ciele stanovené programom zaobchádzania. Resocializačná prognóza je menej priaznivá na základe stredného rizika recidívy trestnej činnosti. V súčasnosti je voči menovanému vedené ďalšie trestné stíhanie. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam a najmä k rozhodnutiam Okresného súdu Malacky zo dňa 10.03.2023, vedených pod č. k. 3T/20/21, ktorý nariadil odsúdenému ďalšie tresty v dĺžke 1 mesiac podľa § 348/1a Trestného zákona a v dĺžke 14 mesiacov podľa § 212/1a,g,2b,194/1,2a,289/2 Trestného zákona, so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, navrhol určiť spoločný spôsob výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Z odpisu registra trestov odsúdeného súd zistil, že bol 6-krát súdne trestaný prevažne za krádeže, ohrozenie pod vplyvom návykovej látky a marenie výkonu úradného rozhodnutia. Zároveň má súd za preukázané, že vo výroku citovanými rozhodnutiami bol menovaný odsúdený v prvom prípade rozsudkom Okresného súdu Malacky zo dňa 29.05.2019 sp. zn. 3T/4/2019, právoplatným dňa 29.05.2019, na trest odňatia slobody v trvaní 3 (tri) roky podmienene so skúšobnou dobou v trvaní 3 (tri) roky, v spojení s rozhodnutím Okresného súdu Malacky zo dňa 23.06.2021 sp.zn. 3T4/2019 o neosvedčení sa v skúšobnej dobe a so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu s minimálnym stupňom stráženia. V druhom prípade bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Malacky zo dňa 07.09.2022 sp. zn. 3T/20/2021, na trest odňatia slobody v trvaní 1 (jeden) rok a 2 (dva) mesiace nepodmienečne so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia. V treťom prípade rozsudkom Okresného súdu Malacky zo dňa 07.09.2022 sp. zn. 3T/20/2021, na trest odňatia slobody v trvaní 1 (jeden) mesiac nepodmienečne so zaradením pre výkon trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Na základe vykonaného dokazovania dospel súd k záveru, že u odsúdeného boli splnené podmienky na rozhodnutie podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku. Súd s prihliadnutím na hodnotenie odsúdeného a odporúčania riaditeľa ústavu, dĺžku jednotlivých trestov odňatia slobody, dosiahnutie účelu trestu odňatia slobody a odpis registra trestov, v súlade s citovaným zákonným ustanovením rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia, a teda odsúdenému určil spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.